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Ata da 29ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte e um.  Aos trinta e um dias do mês de agosto, realizou-se no Plenário 

“Vereador José Custódio” a vigésima nona reunião ordinária que contou com a 

presença de vinte e um vereadores. Após cumprimentar a todos, o presidente 

Alex Chiodi solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, estando 

todos presentes.  Logo após, o vereador Arnaldo de Oliveira fez a leitura do 

Capítulo 4, Versículos 31 a 37, narrado por São João, da Bíblia Sagrada. Em 

seguida, a pedido do vereador Vinícius Faria e com a aquiescência de todos os 

vereadores, foi dispensada a leitura da ata, tendo sido aprovada, sem ressalva. 

Logo após, foram lidas as correspondências recebidas e encaminhadas à 

Diretoria Legislativa para as providências de praxe. Foram, ainda, lidos e 

encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no prazo legal, os 

seguintes projetos: 01 (uma) Emenda ao Projeto de Lei Complementar nº 

004/2021 – “Altera a Lei nº 1611, “Código Tributário do município de Contagem, 

de 30 de dezembro de 1983”, de autoria o Poder Executivo; 01 (uma) Emenda 

ao Projeto de Lei nº 019/2021 – “Institui o Programa Cartão Social Contagem”, 

de autoria do Poder Executivo;  Projeto de Lei nº 170/2021 – Declara Patrimônio 

Cultural Imaterial do município de Contagem o evento cultural denominado 

Gincana de Contagem”, de autoria do vereador Carlin Moura; Projeto de Lei nº 

171/2021 – “Denomina UBS – Unidade Básica de Saúde  - Silvia de Lourdes 

Pires Figueiredo – Unidade Básica do Parque São João, neste Município”, de 

autoria do vereador José Antônio (do hospital Santa Helena); Projeto de 

Resolução nº 019/2021 – “Concede o título de cidadania honorária de Contagem 

ao Pastor José Rodrigues de Lima”, de autoria do vereador Denilson (da JUC); 

Projeto de Resolução nº 020/2021 – “Concede o título de cidadania honorária de 

Contagem ao senhor Edenilson Givaldo Gomes”, de autoria do vereador Arnaldo 

de Oliveira; Projeto de Resolução nº 021/2021 – “Concede o título de cidadania 

honorária de Contagem ao senhor Júlio César Tavares dos Reis”, de autoria do 

vereador Arnaldo de Oliveira; Projeto de Resolução nº 021/2021 – “Altera o artigo 

93 do Regimento Interno Vigente”, de autoria da Mesa Diretora. Em seguida, 

atendendo à solicitação do vereador Vinícius Faria e com a aquiescência dos 

vereadores, a pauta foi invertida a fim de que passassem para a discussão e 

votação de projetos. Passando à discussão e votação de projetos, foram votados 
e aprovados, por unanimidade, em Turno Único, os seguintes Projetos de 

Resolução: Projeto de Resolução n.º 006/2021, que “Concede o título de 

cidadania honorária de Contagem ao Excelentíssimo Senhor César Augusto 

Monteiro Alves Júnior, Delegado do 2º (segundo) Departamento de Polícia Civil 

de Contagem”, de autoria do vereador presidente Alex Chiodi;; Projeto de 

Resolução n.º 009/2021, que “Concede o Título de Cidadania Honorária de 

Contagem ao Tenente-Coronel da 2ª (segunda) Região da Polícia Militar de 

Minas Gerais o Comandante Wagner Allan de Mattos”, de autoria do Vereador 
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Alex Chiodi; Projeto de Resolução n.º 010/2021, que “Concede o Título de 

Cidadania Honorária de Contagem ao médico ortopedista e Diretor Técnico do 

Hospital Municipal de Contagem Doutor Mário Caliari Coteletti”, de autoria da 

Vereadora Silvinha Dudu; Projeto de Resolução n.º 011/2021, que “Concede o 

Título de Cidadania Honorária de Contagem ao Pastor Elias Silva”, de autoria do 

Vereador Leandro (Léo da Academia); Projeto de Resolução n.º 012/2021, que 

“Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao Pastor Ronaldo Alves Pinheiro”, de 

autoria do Vereador Leandro ( Léo da Academia); Projeto de Resolução n.º 

013/2021, que “Concede o Título de Cidadania Honorária de Contagem ao 

Deputado Federal Luís Tibé”, de  autoria do Vereador Hugo Vilaça. Na 

sequência, foram votados e aprovados, por unanimidade, no Parecer e em 

Primeiro Turno, os seguintes projetos: Projeto de Lei n.º 074/2021 que “Define 

diretrizes para o Projeto “Conforto Para as Adolescentes que Menstruam” e dá 

outras providências”, de autoria do Vereador Gegê Marreco, Co-autoria 

Vereadora Silvinha Dudu; Projeto de Lei n.º 085/2021 que “Dispõe sobre o 

atendimento preferencial aos doadores de sangue, medula óssea e aos inscritos 

no Registro Nacional de Doadores de Medula Óssea – REDOME – no Município 

de Contagem”, de autoria do Vereador José Carlos Gomes; Projeto de Lei n.º 

100/2021 - que “Institui o Programa de incentivo à prática de compostagem de 

resíduos orgânicos domésticos em domicílios, instituições públicas ou privadas 

e condomínios residenciais no município de Contagem”, de autoria da Vereadora 

Moara Saboia. Logo após, colocou-se em votação o Projeto de Lei  nº  020/2021, 

de autoria do Poder Executivo. Nesse instante, o vereador Carlin Moura solicitou 

a palavra e comentou que, após reunião com o interventor Eduardo Pena, foi 

esclarecida a destinação desses trinta e cinco milhões, que seriam para o 

pagamento do custeio de folha de funcionários e fornecedores do contrato com 

a IGH que terminará no dia 7 de novembro do corrente. Esclareceu, ainda, que 

segundo Eduardo Pena existe um dinheiro do contrato original que será 

destinado a negociações de dívidas pregressas que a Secretaria de Saúde irá 

esclarecer. Por fim, Carlin disse que em respeito ao funcionamento da rede de 

urgência e emergência e em confiança ao executivo municipal e à Secretaria 

Municipal de Saúde, ele votaria favorável a esse projeto. Em seguida, foi votado 

e aprovado, em Segundo Turno e em Redação Final, com o voto contrário do 

vereador Abne Motta, o Projeto de Lei n.º 020/2021 que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a subvencionar, mediante convênio, recursos ao Instituto de 

Gestão e Humanização (IGH) no âmbito da intervenção municipal do Decreto 

Municipal n.º 176/2021”, de autoria do Poder Executivo. Logo após, o vereador 

Daniel Carvalho solicitou vistas ao Projeto de Lei Complementar n.º 005/2021, 

de sua autoria e explicou que devido a uma polêmica existente nesta semana, 

ele pediria vistas a esse projeto. Daniel Carvalho aproveitou para fazer a leitura 

do parágrafo 9º no artigo 15 que, segundo ele acrescentará nesse projeto. Daniel 
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Carvalho explicou, ainda que a taxa de permeabilidade passará de 30% para 

50% para os loteamentos já aprovados, que contemplaria os bairros Solar do 

Madeira, Ouro Branco e Quintas Coloniais. Após essas explanações, o pedido 

de vista ao Projeto de Lei Complementar nº 005/2021 foi acatado pela Mesa 

Diretora. Foram, ainda, votados e aprovados, por unanimidade, em Segundo 

Turno e em Redação Final, os seguintes projetos: Projeto de Lei n.º 042/2021 

que “Institui a Política Municipal de Inclusão Social e Ambiental da Juventude e 

o Programa Agente Jovem Ambiental – AJA”, de autoria do Vereador Carlin 

Moura; Projeto de Lei n.º 088/2021 que “Institui que na nota fiscal/conta de 

energia elétrica da CEMIG e nota fiscal/fatura de serviços da COPASA constará 

sobre o benefício da tarifa social no âmbito do município de Contagem e dá 

outras providências”, de  autoria do vereador José Carlos Gomes. Nesse 

instante, o presidente Alex Chiodi suspendeu os trabalhos por cinco minutos a 

fim de que as mosaicistas, Sras. Cris Leão e Regina Valentim fizesse uso da 

tribuna para falar de seu projeto “Sementes do Mundo”, que visa lembrar os 

direitos das crianças e dos adolescentes. Reabertos os trabalhos, foram votados 

e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 1607 a 1644/2021;  

Indicações nºs 2019 a 2162/2021; Moções nºs 209 a  212/2021, apresentados 

pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 

1611/2021 – “Requer aos órgãos competentes do município que procedam, com 

estudos, reajuste salarial dos assistentes e atendentes administrativo da extinta 

FAMUC, que atualmente integram o efetivo do executivo direto”, de autoria do 

vereador Daniel Carvalho; Requerimento nº 1612/2021 – “Requer de acordo com 

o artigo 83 , Inciso IV a inclusão do Projeto de Lei 142/2021, de autoria do 

vereador Daniel (do Irineu); Requerimento nº 1617/2021 – “ Requer estudo de 

viabilidade técnica para a implementação de via de mão única na Avenida 

Ipiranga, Bairro Bandeirantes”, de autoria do vereador Leandro (Léo da 

academia);  Requerimento nº 1622/2021 – “Requer dedetização em toda região 

do Nacional para o extermínio de carrapato estrela”, de autoria da vereadora 

Silvinha (Dudu); Indicação nº 2162/2021 – “Indica a colocação de vasos 

ornamentais ou outro meio de proteção no passeio, em frente à porta de entrada 

no Centro de Atenção Especializada Iria Diniz, localizada na Avenida João César 

de Oliveira, Bairro Eldorado, com o objetivo de evitar a travessia de pedestres 

naquele ponto, tendo em vista que o local fica em curva, o que obstrui a 

visibilidade de motoristas e de pedestres, tornando a travessia muito perigosa 

caso realizada fora da faixa”, de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira;  Moção 

nº 209/2021 – “Moção de congratulações ao senhor delegado Anderson 

Rezende Copke da Delegacia Especializada de Homicídios de Contagem, ao 

senhor delegado Emerson Crispim de Moraes, Chefe da Divisão especializada 

de Investigação de Crimes Contra a Vida e a toda equipe de inspetores, 

investigadores, escrivães e demais servidores pelo excelente trabalho 
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investigativo na operação de homicídios e feminicídios em nossa cidade”, de 

autoria do vereador Carlin Moura. Logo após, os vereadores autores de suas 

matérias destacadas discorreram sobre elas, conforme consta nos anais desta 

Casa. Em seguida, foi executado o hino da cidade de Contagem.  Por fim, o 

presidente Alex Chiodi atendendo a pedido do relator da Comissão de 

Constituição e Justiça desta Casa, convidou a todos os vereadores para uma 

reunião no plenarinho. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 30ª Reunião 

Ordinária, prevista para o dia 14 de setembro, às 9:00 horas. Registrada a 

chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o 

presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos 

Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 
discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada. 

 

 

  


